SERVICES CULTURE EDITIONS
RESSOURCES POUR
'EDUCATION NATIONALE

Ce document a été numérisé par le CRDP de Montpellier pour la
Base Nationale des Sujets d’Examens de I’enseignement professionnel

Ce fichier numérique ne peut étre reproduit, représenté, adapté ou traduit sans autorisation.



Code: 1006 -PSP ST A

BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
PILOTAGE DE SYSTEMES DE PRODUCTION AUTOMATISEE

SESSION 2010

Epreuve E1 : Epreuve scientifique et technique
Sous épreuve A1 Unité U11 : Etude d'un systéme de production automatisée

DOSSIER RESSOURCES

SOMMAIRE :

Les liaisons usuelles entre les solides D.R. 2/9
Calcul d’effort sur un vérin et d’'une vitesse de sortie de-tige D.R. 3/9
Calcul d’'une vitesse de rotation D.R. 3/9
Principe Fondamental de la statique D.R. 3/9
Cycle du versement basket D.R. 4/9
Mise en plan du systéme basculement basket D.R. 5/9
Mise en plan du systeme de remoulage coupe transversale D.R. 6/9
Mise en plan du systeme de remoulage vue de face (coupe partielle) D.R. 7/9
Nomenclature du systéeme de remoulage D.R. 8/9

Position du systéme de remoulage lors des différentes phases de fonctionnement  D.R. 9/9

Dossier LIGNE DE CENTRIFUGATION

Ressources DE TUYAUX EN FONTE DR i/




Code: 1006 -PSP ST A

Liaisons usuelles entre deux solides

Mouvements
Désignation relatifs Reprgslae:;atlon Rep;esa:igtlztlon
T R P
Liaison
encastrement 0 0 L S/
ou liaison fixe
Liaison Pivot 0 1 ‘}éﬁ ¢ |,<-""""# T
=NV
Liaison Glissiére 1 0 [2} Etl’ @/
Liaison Pivot L o d A
. 1 1 N ] < )
Glissant L)) GLl - —- )‘ilf'f
Liaison 1 1 e o i ATy A5
Hélicoidale . [ pniad O | 87, S
Conjugués
Liaison appui 5 ] ] o ’(,
Plan ——r—— :';:ﬁ:);;;,
Liaison Rotule
o i 4 Q\ L
ou sphérique
Liaison Linéaire A A
annulaire’ou 1 3 Wy - (E f‘)i b
Sphére-Cylindre ';r“ ,
Liaison Linéaire 5 5 . -=—-L~a
Rectiligne " _R_r_
Liaison | b,
ponctuelle ou 2 3 - ou ) ,._,.__:i::, T
Sphere-Plan : " ou :}“

Remarque : Les symboles des liaisons sont indépendants des solutions technologiques.

Dossier
Ressources

LIGNE DE CENTRIFUGATION
DE TUYAUX EN FONTE

D.R.2/9




Code: 1006 -PSP ST A

Calcul d’effort sur un vérin et d’une vitesse de sortie

Formule pour le calcul de I’effort d’un vérin en sortie de tige :

S=(mxD?/4

Newton
Pascal |_—¥ (N)
(Pa) F—
\\ P I
S ~— Métres carrés
(m?)

: Pression du fluide dans les chambres du vérin

. L’effort développé par le vérin en sortie de tige
: Section du piston du vérin
: Diametre du piston du vérin.

OmnwmDo

Pression P

Rappel pour la pression P : 1 bar — 10° Pa — 0,1 N /'mm?

Formule pour le calcul de la vitesse de sortie de la tige d’un vérin :

—_—

Vsortie
<=

N
\

S

Q=VxS

A Q : Débit dans le vérin (en m° / s)

W V : Vitesse de sortie de la tige (en m/s)

" S : Section du piston (en m?)

DébitQ —>u

Calcul d’une vitesse de rotation

Al
'
!

-
|IV]|=wxr

V : Vitesse linéaire du point A (enm/ s)
w : vitesse de rotation (en rad / s)
r : rayon OA (en m)

Principe fondamental de la statique

v

—r =P

ZMA Fext/S =0

La somme des actions mécaniques extérieures
agissant sur le solide isolé S est égale a 0.

Construction du dynamique

La somme des moments des actions
<«———1 mécaniques extérieures agissant sur le solide
isolé S en un point A est égale a 0.

Dossier
Ressources

LIGNE DE CENTRIFUGATION

DE TUYAUX EN FONTE DR.3/9




S90.IN0SSY
Jalsso(

YITESSE

J41LNO4 N3 XNVvANL 3d
NOILYONHIELINTD 3d IANOIT

6/ dd

/

N

INCLINOMETRE
{Fosition par rapport au
tuyau precedent}

CELLULE AT
DEVERSOIR

Légende :

Vi = Vitesse d’Impulsion

V'V = Vitesse de

Versement

Tl = Temps d’Impulsion

T+ = & additionner aprés le
{OUPURE

BASKET

TEMPS DE
REDRESSEMENT

COUPUEE

GOUTTE TEMES

19y Skq Np JusiasiaA ap 9|9A)

9001 : ®pP0D

V 1S dSd-



Code : 1006 PSP ST A

N Sous-ensemble Basket N
&gﬁ?& 05

06

0/

09

Echelle 1 : 20
09 1 Chape articulation vérin
08 1  Vérin hydraulique
07 1 Fourreau
06 1 Bras
05 2 Palierintermédiaire
04 1 Levier
03 1  Théiére
02 1  Baosket
01 2  Pdlierfixe
o 0N REP NBR DESIGNATION MATIERE OBSERVATION
Position haute
iy - Tige Veérin basculement basket sortie :
Position initiale [F:Z:Ici;rces Ligne de centrifugation de tuyaux de fonte DR 5/9

Tige Vérin basculement basket rentrée



NG}
o
s~/ 7

10

05 04 03 02

7

i

/A

ASSSS

Sous-ensemble Systeme de remoulage

COUPE A-A
ECHELLE 1 - 4
Dossier LIGNE DE CENTRIFUGATION DR G/

Ressources DE TUYAUX EN FONTE

Code: 1006 -PSP ST A



l Sous-ensemble Systeme de Remoulage

46 A

Code: 1006 -PSP ST A

43
ﬁ
/

40

39

Coupe partielle B-B
Echelle 1: 4

47 15 08 45 44
-—
/
|
mim l % 2 NJTM\MI\#NJ
R T/ ) (AR AT
\\——

Dossier
Ressources

LIGNE DE CENTRIFUGATION
DE TUYAUX EN FONTE

36

DR.7/9"




NOMENCLATURE DU SYSTEME DE REMOULAGE

Code: 1006 -PSP ST

35 4 |VisH M86,30
34 1 Fixation haute vérin noyau
33 1 | Accouplement bas vérin noyau
32 3 | Pige adaptable pour noyau de tuyaux DN 125
31 6 | Axe de frottement griffe
30 3 Griffes
29 3 | Axe de rotation des griffes
28 1 | Accouplement bas culasse
27 1 Noyau pour tuyaux DN 125
26 1 Culasse pour Tuyaux DN 125
25 1 Guide griffes
24 1 Bague porte-griffes
23 1 Fixation basse vérin noyau
22 1 Vérin noyau
21 6 |Vis CHC M8, 20-12
20 2 | Axe accouplement 55 2 | Vis CHC M8, 20-12
19 2 | Plague anti-rotation 54 6 | Coussinet cylindrique & 12 x & 16 x 20
18 1 Accouplement haut vérin noyau 53 1 Anneau élastique pour arbre @ 30
17 2 | Plaque 52 4. | EcrouH M6
16 2 | Rondelle de frottement 51 8 |EcrouH M14
15 1 Barre porte vérin noyau 50 1 Rondelle Z 10
14 1 Levier gauche vérin noyau 49 1 Vis H M10, 45
13 1 Accouplement haut culasse 48 4 | Vis CHC M14, 180 - 40
12 1 Bielle 47 6 ague d’arr t en translation
11 1 Chape de Vérin pneumatique 46 7 | Vis de pression sans téte a bout conique HC M6, 30
10 1 | Axe de chape 45 1 Levier droit vérin noyau
09 1 Arbre basculement des bras 44 4 | Coussinet a collerette C @45 x & 56 x 45
08 1 Lévier porte-culasse 43 1 Contrepoids
07 1 Clavette paralléle forme B de 10 x 8 x 80 42 1 Contre-écrou H M30
06 1 |Tige de vérin @& 50 41 4 | Vis CHC M14, 120 - 40
05 1 Vérin pneumatique @ 120 x & 50 course 305 mm 40 1 Levier contrepoids
04 1 | Axe de rotation Vérin pneumatique 39 1 Coussinet a collerette C @ 45 x @& 56 x 45
03 2 | Coussinet cylindrique @ 35 x @ 45 x 50 38 2 | Palier arbre basculement des bras
02 2 | Palier rotation Vérin pneumatique 37 2 | Coussinet a collerette C @ 45 x @ 50 x 45
01 1 Fixation chariot c6té Vérin 36 1 Fixation chariot c6té contrepoids
Rep. | Nbr. Désignation Matiére Observations Rep. | Nbr. Désignation Matiere Observations
Echelle 1 : 4 NOMENCLATURE References Echelle 1 : 4 NOMENCLATURE suite Reterenges
plan : plan :
Dossie D.R.6/9 Dossier D.R.6/9
S SYSTEME DE REMOULAGE D.R.7/9 LA SYSTEME DE REMOULAGE DR.7/9
Dossier LIGNE DE CENTRIFUGATION DR 8/9
Ressources DE TUYAUX DE FONTE s




Code : 1006 PSP ST A

Sous-ensemble
Systeme de remoulage

Vérin Pneumatique
Repeéere 05

g Contrepoids
i Repére 43
Noyau

1. Position repos sans noyau 2.:Mise en place du noyau
Tige verin pneumatique rentrée Tige vérin pneumatique rentrée
Tige verin noyau rentrée / griffes rentrées lige vérin noyau sortie / griffes sorfies

Veérin noyau
Repere 22

3 Piges
Repere 32

4. Retour bras porte-vérin-noyau
Tige vérin pneumatique sorfie
Tige vérin noyau rentrée / griffes rentrées

3. Mise en place du noyau dans le chariot i
~ Tige vérin pneumatique sortie i LIGNE DE CENTEL‘;‘;%Q%ON DE TUYAUX DR.9/9
Tige verin noyau sortie / griffes sorties






